
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

«ХАРКІВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ» 

 

Кафедра   «Гідравлічні машини ім. Г.Ф. Проскури» _ 

Спеціальність_______133 «Галузеве машинобудування»  
Освітня програма____133-03 «Машини і механізми нафтогазових промислів» 
Форма навчання___денна та заочна_________________________  
Навчальна дисципліна   Основи підземної гідравліки і теорія фільтрації 

Семестр_3____ 

 

 

 

КОМПЛЕКС ЗАДАЧ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОМУ 
КОНТРОЛЮ 

 
 

 

 

 

 

  



Задача №1 

Визначити тиск на відстанях r1 і r2 від свердловини при плоско-

радіальному усталеному русі нестисливої рідини, уважаючи, що проникність 

пласта k, потужність пласта t, тиск на вибої свердловини pc, радіус 

свердловини rc, динамічний коефіцієнт в'язкості нафти  , питома вага нафти

 , ваговий дебіт свердловини G. Варіанти задачі наведено в табл. 2. 

 

Таблиця 2 –  Вихідні дані до задачі №1 

Варіант 
R1 r2 k t pc rc     G 

м м дарсі м кг/см2 м сПз кг/м3 т/доб 

1 10 100 0,5 10 80 0,1 4 870 200 

2 8 115 0,7 22 50 0,1 7 920 190 

3 6 125 0,9 12 60 0,1 4 790 220 

4 5 112 1 17 65 0,1 6 820 150 

5 9 140 0,75 17 55 0,1 5 870 190 

6 6 145 0,5 11 75 0,15 4 850 225 

7 7 150 0,7 12 70 0,15 5 900 250 

8 8 155 0,6 13 65 0,15 6 875 275 

9 9 160 0,8 14 60 0,15 7 920 280 

10 10 165 0,9 15 55 0,15 4 820 285 

11 11 170 1 16 50 0,2 5 850 290 

12 12 175 0,5 17 45 0,2 6 900 295 

13 13 180 0,6 18 40 0,2 7 920 300 

14 14 185 0,7 19 35 0,2 4 830 305 

15 15 190 0,8 20 30 0,2 5 840 310 



Задача №2 

Індикаторна діаграма, побудована для експлуатаційної нафтової 

свердловини, показує, що залежність між дебітом Q і депресією p  є приблизно 

лінійною. Депресії p  відповідає дебіт Q. Свердловина, яка має діаметр dc, 

проведена в пласт середньої потужності t. Умовний радіус границі пласта Rк. 

Кінематична в'язкість нафти  , об'ємна вага  . Свердловина досконала.  

Визначити коефіцієнт проникності пласта й побудувати криву депресії для 

умов заданих значень рк і рс. Варіанти задачі наведено в табл. 3. 

 

Таблиця 3 – Вихідні дані до задачі №2 

Варіант 
p  Q dc t Rк     рк рс 

атм м3/доб дюйми м км сСт г/м3 кг/см2 кг/см2 

1 10 10,2 6 10 1 8 0,7 120 60 

2 10,5 11 6 15 1,1 7,5 0,71 130 60 

3 11 12 6 20 1,5 8,5 0,72 135 60 

4 11,5 13 6 25 1,2 7 0,73 140 60 

5 12 14 6 20 1,6 7,2 0,74 145 60 

6 12,5 15 6 15 1,3 8,1 0,75 150 60 

7 13 16 8 10 1,7 8,2 0,76 155 60 

8 13,5 17 8 15 2 9 0,77 160 60 

9 14 18 8 20 2,1 8,75 0,78 165 70 

10 14,5 19 8 25 2,2 8,8 0,79 170 70 

11 15 20 8 20 2,5 7,2 0,8 175 70 

12 15,5 21 8 15 2,7 9 0,81 180 70 

13 16 22 10 10 2,9 8,1 0,82 185 70 

14 16,5 23 10 15 3 8,3 0,83 190 70 

15 17 24 10 20 3,1 8,4 0,84 195 70 

 



Задача №3 

Родовище нафти характеризується кільцевим розташуванням т свердловин на 
радіусах 1R  і 2R , з контуром живлення êR , з радіусом свердловини Cr  й з товщиною 

пласта t. Параметри нафти: динамічна в'язкість , питома вага  . Проникність пласта k. 
Визначити: 

1) Сумарний ваговий дебіт усіх свердловин при їхньому розташуванні на радіусах 

1R  і 2R  (провести розрахунки двох варіантів). 

2) Тиск у пласті на осі Ох на радіусі к
2

R
 й к0,75R . 

Варіанти задачі наведено в табл. 4. 
 

Таблиця 4  – Вихідні дані до задачі №3 

Варіант 
rc     k Rк рк рс t т 

1

c

R

R
 2

c

R

R
 

м сПз кг/м3 дарсі км кг/см2 кг/см2 м – – – 

1 0,1 4 870 0,5 10 120 40 20 8 0,9 0,5 

2 0,1 7 920 0,7 11 130 40 20 8 0,8 0,6 

3 0,1 4 790 0,9 15 135 40 20 10 0,9 0,6 

4 0,1 6 820 1,0 12 140 40 20 10 0,8 0,5 

5 0,1 5 870 0,75 16 145 40 20 12 0,9 0,6 

6 0,15 4 850 0,5 13 150 45 25 12 0,8 0,5 

7 0,15 5 900 0,7 17 155 45 25 14 0,9 0,6 

8 0,15 6 875 0,6 2 160 45 25 14 0,8 0,5 

9 0,15 7 920 0,8 21 165 45 25 16 0,9 0,6 

10 0,15 4 820 0,9 22 170 45 25 16 0,8 0,5 

11 0,2 5 850 1,0 25 175 50 30 20 0,9 0,6 

12 0,2 6 900 0,5 27 180 50 30 20 0,8 0,5 

13 0,2 7 920 0,6 29 185 50 30 24 0,9 0,6 

14 0,2 4 830 0,7 30 190 50 30 24 0,8 0,5 

15 0,2 5 840 0,8 31 195 50 30 30 0,9 0,6 

 


